

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ РЕБЕНОК НЕ ХОЧЕТ УБИРАТЬ ИГРУШКИ

Подготовила: воспитатель Никулина М.А.

Большинство родителей не хотят мириться с таким положением, когда дети, поиграв с игрушками, отказываются затем убирать их. Некоторые родители считают, что это нормально, когда ребенок протестует, отстаивает свои границы и не хочет убирать за собой. Есть и другое мнение, что ребенок должен помогать старшим, быть воспитанным, быть примером.

Конечно, у каждой семьи свои особенности и привычки. Безусловно, Вам решать, следует ли приучать ребенка к аккуратности и порядку, и если приучать, то как и с какого возраста. Но если уж Вы приняли решение научить ребенка убирать за собой игрушки, то необходимо выработать стратегию или правила, которые необходимо соблюдать и детям и взрослым.

Прежде всего, просьба убрать игрушки должна звучать доброжелательно. Уборка должна приносить ребенку радость и не быть для него наказанием.

Если малыш еще мал и не понимает, что от него требуется, попробуйте преподнести ему это задание в виде игры. Проговаривайте вместе с ребенком каждое ваше действие. Если подобная совместная работа проводится систематически, каждый вечер, в доброжелательной атмосфере, ребенок вскоре приучится выполнять ее самостоятельно.

Если уборка игрушек или вещей станет вашим постоянным занятием, желательно в одно и то же время, то ваш малыш научится и у него выработается система правил: Поиграл – убери! Тогда разбросанные по квартире вещи станут для него привычным явлением. Не забывайте, что для ребенка раннего возраста пример для подражания – взрослый.

Можно облегчить труд и промаркировать коробки или стеллажи, где хранятся определенные вещи. Так малышу будет проще запомнить куда какую вещь необходимо убрать

Не оставляйте мероприятие по уборке игрушек на поздний вечер, если оно провоцирует возникновение отрицательных эмоций и у Вас, и у ребенка. Если же уборка превращается в прощание с игрушками, в укладывание их спать и становится необходимым ритуалом для малыша, то, конечно, следует заниматься этим непосредственно перед сном.

Если Вы сами считаете, что чистота и порядок в доме необходимы, то твердо вводите правило убирать за собой игрушки. Пусть ребенок знает, что Вы будете читать ему книжку или рисовать с ним только в чистой комнате. Ваш ребенок должен знать, что правила в семье одинаковы для всех. Если он убирает вещи, после игры, то и взрослые должны за собой убирать, а не оставлять все на потом! ИТАК:

ЕСЛИ РЕБЕНОК НЕ ХОЧЕТ УБИРАТЬ ЗА СОБОЙ ИГРУШКИ:

- 1.Твердо решите для себя, необходимо ли это
- 2.Будьте примером для ребенка, убирайте за собой вещи
- 3.Убирайте игрушки вместе с малышом
- 4.Убирая игрушки, разговаривайте с ребенком, объясняйте ему смысл происходящего
- 5.Формулируйте просьбу убрать игрушки доброжелательно. Не приказывайте.
- 6.Используйте маркировку, схемы.
- 7.Учитывайте возраст и возможности ребенка.
- 8.придумайте интересную игру, чтобы уборка стала желанной для малыша.
- 9.Сделайте уборку игрушек ритуалом перед укладыванием ребенка спать.

